

ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА

Тройнікова О.М.

к.е.н., доц. кафедри фінанси, облік і аудит
Українського державного університету залізничного транспорту

Коритнік Ю.М.

Магістр спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування»
Українського державного університету залізничного транспорту

Суцільне спостереження, дослідження відповідних техніко-економічних показників, а також фінансових індикаторів дає можливість застосовувати дієві заходи, що дозволяють не тільки управляти за поточною ситуацією на підприємстві та прогнозувати її а й випереджати ризики, що виникають в наслідок сучасних світових викликів.

Розробка досконалого механізму з урахуванням особливостей функціонування підприємства, галузі, тобто застосування індивідуального підходу до ефективного управління фінансовими ресурсами підприємств є актуальною проблемою, оскільки ефективне регулювання, планування, прогнозування сприятимуть досягненню необхідного рівня ліквідності, платоспроможності і фінансовій стійкості підприємства.

В високій мірі ефективне управління підприємством та задовільний його фінансовий стан, рівень якості його діяльності залежить від майна яким підприємство користується у своїй діяльності, від того, в які активи вкладений капітал підприємства, який дохід вони йому приносять.

Формування та використання майна пов'язано з етапами існування підприємства. Майно підприємства це його активи, його економічні ресурси

Згідно із Національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку активи - це ресурси, контрольовані підприємством в результаті минулих подій, використання яких, як очікується, приведе до надходження економічних вигод у майбутньому. [1]

Для ефективного управління підприємством його активи класифікують за певними ознаками: 1) за формами функціонування: матеріальні активи; нематеріальні активи; фінансові активи; 2) за характером участі в господарському процесі та швидкістю обороту: оборотні (поточні) активи; необоротні активи; 3) за характером обслуговування окремих видів діяльності: операційні активи; інвестиційні активи; 4) за характером фінансових джерел формування: валові активи; чисті активи; 5) за характером володіння: власні активи; орендовані активи; 6) за ступенем ліквідності: активи в абсолютно ліквідній формі; високоліквідні активи; середньоліквідні активи; низьколіквідні активи; неліквідні активи.

У процесі функціонування підприємства обсяг та структура активів постійно змінюються. [2,3,4]

Доцільним є дослідження загального обсягу активів за характером участі в господарському процесі. Від того, які інвестиції вкладені в основні та оборотні кошти, яка їх кількість знаходиться у сфері виробництва, а скільки – у сфері обігу; скільки в грошовій, а скільки – у матеріальній формі, залежать результати виробничої та фінансової діяльності, а тому і фінансова стійкість.

Наприклад, зайві виробничі засоби (необоротні активи) негативно впливають на результати діяльності підприємства. Таким же чином на результати діяльності підприємства впливає і наявність надлишкових запасів (частина оборотних активів), які не можуть бути швидко перероблені на виробничих потужностях, які є в наявності. В результаті, капітал підприємства заморожується, уповільнюється його оборотність. В такому випадку навіть при високих фінансових результатах підприємство може мати фінансові складнощі, пов'язані з нерациональним використанням фінансових ресурсів

Структура активів підприємств України за характером участі в господарському процесі представлена на рисунку.



Рисунок – Структура активів підприємств протягом 2013-2021 рр [5]

Наведена загальна вартість необоротних та оборотних активів за видами підприємств різних обсягів капіталу (великі, середні, малі).

Протягом періоду загальний обсяг активів підприємств зростає, питома вага оборотних активів в загальній структурі активів збільшувалась, необоротних зменшувалась. Так співвідношення необоротних активів до оборотних на початку періоду (2013р) склало: 0,87 на кінець періоду (2021) – 0,67.

Список літератури

- 1 Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 2 «Баланс» URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0396-99#Text>
- 2 Аналіз майна підприємства URL:
https://pns.hneu.edu.ua/pluginfile.php/261622/mod_resource/content/0/tema_3/Tema_3.pdf
- 3 Словник термінів за національними стандартами
<https://sites.google.com/site/finansipidприємstvrv/slovník-terminiv-za-nacionalnimi-standartami>
- 4 Визначення термінів URL:<https://i.factor.ua/ukr/law-70/section-390/article-22159/>
- 5 Необоротні та оборотні активи, власний капітал та зобов'язання підприємств за видами економічної діяльності з розподілом на великі, середні, малі та мікропідприємства (2013-2021) URL:
https://ukrstat.gov.ua/operativ/menu/menu_u/sze_20.htm